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Яхт-клуб «Алые паруса» - общественная организация, имеющая своей целью пропаганду использования парусных судов на акватории Телецкого озера - объекта Всемирного природного наследия ЮНЕСКО и повышение качества физической и социальной реабилитации детей Республики Алтай путем приобщения к занятиям парусным спортом.

Парусные яхты и раньше строились в Горно-Алтайске, но это были модели, изготовленные в судомодельных кружках. Во второй половине 1990-х гг. технические кружки закрыли. У бывших руководителей судомодельных кружков А.М. Глебова и Е.В. Буханько появилась идея – построить шхуну, чтобы учить на этом судне детей парусному делу на Телецком озере. 
В Горном Алтае опыт работы с подростками на Телецком озере имела общественная организация «Хранители Озера», руководитель которой, сотрудник Алтайского заповедника, Е.Д. Веселовский принял живое участие в обсуждении проекта, предложив начать с малого – постройки маленьких парусных лодочек для обучения детей парусному делу. Так, в совместном творчестве родились программа «Алые паруса – детям», детская парусная секция «Хранителей Озера» и собственно яхт-клуб «Алые паруса». 

В течение зимы 2001-2002 гг. на средства, выделенные Российским представительством Детского Фонда ООН (ЮНИСЕФ), были построены три швертбота  международного класса «Оптимист», известных как «Школьная Парта». На этих лодках летом 2002 г. дети учились управлять парусниками на Телецком озере. В завершении первого парусного сезона на Телецком озере была проведена регата, посвященная Международному Году Гор.

В 2003 г. впервые была проведена детская летняя школа яхт-клуба «Алые паруса» в поселке Яйлю, центральной усадьбе Алтайского заповедника. Юные яхтсмены в возрасте 10-16 лет осваивали азы управления швертботами, отрабатывали практические навыки плавания под парусами, участвовали в парусных соревнованиях. 

В 2004 г. палаточный лагерь летней школы яхт-клуба переместился на противоположный от заповедной деревни Яйлю берег озера – в залив Айрыташ. Живописный заливчик, надёжно укрытый от господствующих ветров, позволяет проводить парусные тренировки без риска для безопасности детей.

В 2005 г. состоялась государственная регистрация Региональной общественной организации «Горно-Алтайский яхт-клуб «Алые паруса». Инициаторами выступили  «парусные первопроходцы» Е.В. Буханько и А.М.Глебов, а в учредители вошли местные жители Телецкого озера и сотрудники Алтайского заповедника, увидевшие в этом универсальный инструмент для сохранения уникального горного водоёма, а также патриотического воспитания, экологического образования и оздоровления детей и молодёжи России. Парусная флотилия яхт-клуба составила в навигацию 2005 года девять вымпелов – четыре «Оптимиста», три «Лазера», «Ворьен» и крейсерский швертбот «Валькирия». Было проведено три смены летней школы яхт-клуба.

В 2006 г. проведено две смены летней школы. Яхт-клубом также были организованы учебные курсы по подготовке судоводителей маломерных судов, матросов-спасателей, получена лицензия на право преподавания, сроком на один год. 

Несмотря на явные успехи в работе  и видимые перспективы,  все время вставала проблема финансирования программ яхт-клуба.  В то же время вставала и проблема поиска надежного партнера, способного не только разделить финансовые, но и организационные трудности.  И таким партнером для яхт-клуба «Алые паруса» стал Центр детского творчества  города Горно-Алтайска «Школа искусств «Адамант». Это произошло после совместного участия в первой конференции по проблемам и перспективам развития детско-юношеского туризма на Телецком озере, прошедшей в декабре 2007 года в Алтайском заповеднике.
2008 год стал годом начала сотрудничества.  Был подписан договор между яхт-клубом «Алые паруса» и МОУ ДОД «Школа искусств «Адамант» о совместной деятельности. В помещении, предоставленном  «Адамантом», членами яхт-клуба была построена шхуна «Касатка» длиной 7 м. 
В июне 2008 года состоялась первая совместная экспедиционная смена учащихся и педагогов школы искусств «Адамант» и Региональной общественной организации «Горно-Алтайский яхт-клуб «Алые паруса». Яхт-клуб «Алые паруса» предоставил парусные суда и инструктора, студента Горно-Алтайского государственного университета,  Кайгародова М.А. для летнего лагеря школы искусств «Адамант» на Телецком озере. Администрация и педагоги школы искусств взяли на себя организационные вопросы и финансовые расходы по проезду, питанию, проживанию, туристическому оснащению участников смены.
 После завершения летней экспедиционной смены было принято решение о необходимости более тесного сотрудничества - реализация программы «АЛЫЕ ПАРУСА – ДЕТЯМ»  будет осуществляться на базе школы искусств «Адамант».
В 2009 году сотрудничество продолжилось и расширилось, как и должно быть с проектами, интересными и выгодными  обеим сторонам. 

Весной общественная организация «Хранители Озера» передал школе искусств «Адамант» три швертбота класса «Оптимист» с комплектами парусного вооружения и полевого снаряжения. В апреле начала работу мастерская «Маломерного парусного судостроения». В июне маленькие парусники были отремонтированы и отвезены на озеро. 
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Первый, разведывательный заезд был осуществлен в канун Дня военно-морского флота России. Воспитанники «Адаманта» совместно с членами яхт-клуба «Алые паруса» приняли участие в Телецком водном празднике, ежегодно проводящимся в поселке Артыбаш. 
Более длительная экспедиция была организована в начале августа. В течение десяти дней участники экспедиции -  взрослые и дети путешествовали вдоль берегов северной части Телецкого озера. 
Первые несколько дней лагерь стоял в урочище Какаиха, куда можно было попасть только по воде. С пригорка, где стояли палатки, открывался прелестный вид на озеро. У берега стояли лодки, на которых участники экспедиции осваивали первые навыки хождения на веслах и под парусами. Первым тренировочным походом для начинающих яхтсменов стало путешествие в Каменный залив, для чего пришлось перейти озеро поперек.
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После того, как ребята стали уверенней чувствовать себя  в лодках, был совершен переход в залив Айрыташ.  За время перехода было пройдено 20 км на буксире у шхуны «Касатка» против свежего ветра. Залив, на берегу которого был разбит лагерь, поначалу показался неуютным – высокая гора, по вечерам закрывающая солнце, узкий песчаный берег, поиск в тайге дров для костра. Однако синее озеро, живописные берега быстро подняли настроение. В заливе, защищенном от неожиданных порывов ветра, которые нередки на Телецком, продолжились тренировки под парусами. 
Вскоре было получено разрешение администрации Алтайского биосферного заповедника на посещение залива Камга, самого большого на Телецком озере. Все члены экспедиции разместились на судах яхт-клуба «Алые паруса»: крейсерской яхте «Валькирия», шхуне «Касатка», швертботах «Катерина» и «Олеся». После перехода через озеро на буксире, суда экспедиции подняли паруса. Ласково светило солнце, дул ровный ветерок, под которым лодки весело скользили по глади заповедного залива.  Мимо проплывали зеленые берега, суровые скалы, по небу проносились белые облака. Ничто не нарушало покоя заповедника – лишь шелест парусов и журчание воды за кормой. Медведей нам увидеть не удалось, зато пикник на косе близ устья Камга понравился всем, а для желающих он завершился купанием в теплых водах заповедного залива.

Еще одним мероприятием, запланированным в программе экспедиционной смены, было участие в детско-юношеской конференции по экологическому туризму в заповедной деревне Яйлю. Помимо программы «Алые паруса – детям» в это время на Телецком озере реализовывались и  другие детские и молодёжные туристические программы. Всем участникам предстояло встретиться в таежном  поселке Яйлю для обмена опытом. Встреча проходила на берегу озера, на склоне горы в окружении вековых кедров.  Каждая команда приготовила небольшое выступление, в котором  были подведены итоги встречи с Озером и Алтайским заповедником. Все отметили, как славно немножко пожить на природе вдали от цивилизации, как это важно для того, чтобы научиться ценить красоту родного края и  научиться слышать тишину.

В результате налаженного сотрудничества региональной общественной организации яхт-клуба «Алые паруса» и муниципального образовательного учреждения «Школа искусств «Адамант» города Горно-Алтайска» программа «АЛЫЕ ПАРУСА – ДЕТЯМ» по организации занятий парусным маломерным судостроением, спортом и туризмом получила второе дыхание.  
Послесловие от Веселовского Е.Д.:

В феврале 2010 года администрацией Алтайского биосферного заповедника принято решение о создании собственной флотилии парусных яхт и гребных лодок, в обслуживании и эксплуатации которых активное участие примет яхт-клуб «Алые паруса». Особо следует отметить намерение Алтайского заповедника открыть возможность посещения залива и кордона Камга исключительно на парусных и гребных судах.
